

Független Magyarország

Egy szám
4
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Felolvas szerkesztő:
FODOR KAROLY

Előfizetési árak:
Negyedévre — — — 200.— K

Egy szám
4
korona

Skandalumok

dühöngő vihára borzolja fel a nemzetgyűlés amegy is háborgó hullámain. Nap-nap után következik egymásután a viharos jelenetek. A képviselő urak pártkülönb-ség nélkül kormánypártiak, szocialisták, liberálisok, keresztény ellenzékiek padokat vernek, egymás fejéhez mázsa gorombaságokat csapkodnak. Az ország népe, megint csak pártkülönb-ség nélkül, megriadva, fejcsóválva nézi azokat az egy-mást követő skandalumos jeleneteket Podmanický Endre báró, városunk egykori „lelkészedéssel” megválasztott képviselője most van elemében, most lehet szép közbeszólásokat megercszteni. Az ország népe elgondolkozik, vajjon ezért volt-e a heves választási harc, azért exponálta magát a polgárság, hogy ezek a zivatros jelenetek foglalják le az ország drága idejét. A korona Zürichben egyre süllyed, a drágaság toronymagasságra dagadt már, a buza ára elérte már a 4500 koronát, de nem azért, hogy megálljon, húst már nem lehet enni, krumplit is csak ünnepnapon, de a képviselő urak a drágaságról is csak taktikából beszélnek. Ahelyett, hogy összefognának és az ország gazdasági helyzetét javítani igyekeznének, teregetik egymás szennyest. Benárd Agoston a szocialista képviselőkre teregeti a vizes lepedőt, a szocialisták nagy gaudiummal Benárdról rángatnak le lepedeket és az ország népe szikrázó szemmel, felkopott állal nézi a történet lármás eseményeket. Urak, képviselő urak jobb és baloldalon, szélsőjobban és szélsőbalon, Ti mind, ahányan vagytok, gondoljátok meg. Így nem lehet építő munkát végezni. Az országnak csendre, rendre, nyugalomra és kitartó munkára van szüksége. Járjatok már egyszer elől jó példával.

Az egységes párt szereplése a parlamentben.

Budapestről jelentik, hogy a kormánypárt tegnap, osztrótkön este értekezletet tartott, amelyen a nagyszámú párttagokon kívül megjelentek a kormány összes tagjai is. Gömbös Gyula ügyvezető alelnök előterjesztésére foglalkozott a párt a vitarendező bizottság hatáskörével és különösen szóvá tették a párt egyes tagjainak az utóbbi napokban tanúsított magatartását. Erről a miniszterelnök hosszabban nyilatkozott. Ezután áttértek az interparlamentaris unió kérdésének megvitatására. A párt határozatilag kimondta, hogy kívánatos, hogy a pártnak minél több tagja lépjen be az unióba. Ezután áttértek a párt belső ügyeinek rendezésére és a még hiányzó bizottságokat alakították meg. Pártgazdává Kállay Tamást választották.

Majd a lakásrendelet és drágaság kérdésére tértek át. Bethlen miniszterelnök megnyugtatta a párttagokat és bejelentette, hogy a lakásrendeletet a parlament elé terjeszti. Ezután Vass népjóléti miniszter beszélt a lakásrendeletéről. Neuhaus Ferenc nemzetgyűlési képviselő a drágaságról beszélt országos és párt szempontból.

A kormánynak különben ma, pénteken megjelent egy, a lakáskérdésre vonatkozó rendelete, amely bennünket, bajaiakat különösen érdekel. A szerb megszállás alul felszabadult területek lakások bérét, amelyekre a 11046/921 szám alatt kiadott rendelet 30 §-a tovább is érvényben marad és ez szerint az új rendeletben meghatározott kiskalakcs bérét többel, mint az 1917 ik évi bér négyeszeresére nem lehet emelni. Ez a rendelkezés a lakásokul nem szolgáló helyiségekre nem vonatkozik. (Üzlet, műhely iroda stb.)

A faszisták akciója Dél-Olaszországban

Róma. A Délolaszországban kitört zavargások nagy mérvet öltöttek. Borletta városban a faszisták felszólították a polgármestert, hogy a hatalmat adja át nekik. A rendet helyreállítani csak nehezen tudták. San Giovanni-ban elkergették a szocialista városi tanácsot és saját embereik közül neveztek ki a város vezetését.

Fantasztikus hírek Berlinben.

Berlin. A pár nap óta még meg nem jelenő lapok híjján fantasztikus hírek terjedtek el. A lakosság napról napra nyugtalanabb lesz. A hírek legnagyobb része ismeretes politikai személyek meggyilkolásáról szólnak, melyekről természetesen egy szó sem igaz.

Rekonstruálják a cseh kormányt.

Prága. A többségi párt tegnapi értekezletén a kormány küszöbön levő újjáalakításáról tárgyaltak. Több miniszteri táca marad gazdátlan, így a pénzügyminiszteri és a kereskedelmi minisztereknek feltétlenül távoznok kell. A cseh lapok szerint nem lehetetlen, hogy Benes cseh külügyminiszter is kimarad az újjáalakított kormányból. Ezt legfőképpen annak tulajdonítják, hogy a tegnapi értekezleten Hodzsa Milán is ott volt. A miniszterelnök személyében nem történt megállapodás. Hír szerint Hodzsa nem vállalja a kabinet alakítását és így nincs kizárva, hogy Undersahl tót vezérfé fia lesz az új miniszterelnök.

Vatikán testőrsége.

Rómából jelentik: A Vatikánban elhatározták, hogy a vatikáni testőrség kérdését rendezik és a jelenlegi testőrpáncnokot állása alul felmentik. Tegnap újabb zavar tört ki a testőrség között a testőrpáncnok elbocsátása miatt és megtagadták a Vatikán kertjében az őrszolgálatot. Caspai bíboros határozata folytán a testőrség visszavonult a laktanyába.

Megszüntették a szelekción az V-ik gimnáziumi beiratásoknál.

A vallás és közoktatásügyi miniszter két év előtti rendelete szerint IV-ik osztályt végző diákok bizonyítványai az osztályfőnök záradékul bevezethette, hogy az illető diákot az ötödik gimnáziumba való felvételre alkalmasnak találja vagy nem. Ha nem, akkor ezt a megállapítást vezették be a bizonyítványba: „Felsőbb osztályba léphet, de a gimnáziumban nem folytathatja tanulmányait.” Az ilyen diákok csak felsőkezeskedelmibe iratkozhattak be. Ezt a rendeletet most megváltoztatta a kultuszminiszter.

T ö z s d e.

Zürich, július 7. (Esti megánf)
Berlin 118-5, Hollandia 203-10
Newyork 523 London 2334, Páris
42-65, Milánó — —, Prága 1010
Budapest 045, Zágráb 160
Bécs 0025, osztrák bélyegzett
0025 Varsó 0.11 Szofia —
Budapestről telefonálják: Este
8 órakor dollár 1156 1175 márka
268-78. szokol 2260-80, dinár
1373-1393, lei 667-77.
Devizák: Bécs 538-358
Berlin 268-78, Prága — —
— —, Zürich — — —
Páris 9575-65 Milánó 5225
- 5275 London 5125-5175
Newyork 1156-1166, Zágráb
— Bukarest —

Az alispán hírlapi polémiája.

Az alispán válasza Rác Vilmosnak.

A nemzetgyűlési képviselőválasztások alkalmával dr. Rác Vilmos a barokk kerületben kisebbségben maradt. A választások után a budapesti „Az Újság”-ban cikksorozatot jelent meg a bukott képviselőjelöltől, amik elmondották bukásuk okát. Ebben a cikksorozatban nyilatkozott dr. Rác Vilmos is, aki ekkor kérelembe helyezte támadást intézett dr. Szabovlyevics Dusan megyei alispán ellen.

A második cikkre dr. Szabovlyevics alispán a napokban válaszként ugyancsak az Újságban. Cikkeknek gőrcsere az, hogy ő semmiféle atrocitásra alkalmas és utátlást nem adott és a pártkülselemből bele nem avatkozott.

Mi a két hírlapi polémia-jába bele nem szorultunk, sőt ellen, vagy mellett ebben a kérdésben állást nem foglalnunk. De egyet megállapíthatunk:

Megállapíthatjuk nevezetesen azt, hogy dr. Szabovlyevics Dusan alispánról legkevésbé sem tudja és ismeri, hogy minden ténykedésében a legkorrektebbül jár el. A választások alatt szerkesztőségünkben a megyében előfordult eseményekről úgy szólva minden órában voltak információink, megfordultak nálunk ellenzéki és kormánypárti jelöltek, de soha egyetlen szóval sem halottuk Szabovlyevics alispán nevét választási visszaélésekkel kapcsolatban említeni.

A választások végén történt meg, hogy két budapesti előkelőbb állású ur lejött Bajára korteskedni. Az egyik már kiutazott a falura, a másik késő érkező Bajára és ezért társát értesíteni akarta. Es oákból felhívta egyik megyei szolgabíró és arra kérte, hogy az illető budapesti kortest értesítse, hogy Baján van, a választásokról akar vele értekezni.

Erre a szolgabíró (a mi telefonunkon) a következőket telefonálta:

— Nekem nincsen jogom senkinek politikai szolgálatot tenni. Nekünk nincsen jogunk bármelyik párt emberének szolgálatot tenni.

A további beszélgetés során megértette velünk a főbíró, hogy ilyenféle utasításuk van az alispántól, akkor hogy tételezzük fel, hogy a szolgabíró kapható volna választási visszaélésre.

Romániában minden napra jut egy friss panama.

Romániában nem mulik elrap valami friss panama nélkül. Eszen a téren különösen a köztisztviselők vesznek. A hivatalnokok rendszeres és nagyarányu panamázása egyik legfőbb betegsége Romániának. Most legutóbb is történt egy épület és jellmező botrány. A szatmári törvényszék vizsgálóbírája külföldről visszaélések miatt letartóztatta dr. Pop Ferencet a szatmári lakóhivatal elnökét, Pop Ferenc dr. Weiss Ignác nagybányai ügyvéd fia, aki áttért a gör. kath. híre és románosította a nerét. A panamista lakóhivatali elnök bünyében most szenzációs fordulattal történt. Dr. Mesztor József bíráyi ügyész indítványra Dr.

Pál vizsáóbíró letartóztatta Gruescu Tibor dr. helyettes polgármestert, aki a lakóhivatali visszaélésekben bűntársa volt Popnak, azonkívül állandóan esarolta a feleket telepédési és egyéb ügyekben. Mint cenzor állandóságot húzott a lapoktól és ziktor Szatmári Hírlap címmel egy új lap akart megindulni, ragaszkodott ehhez, hogy a lap csak Szatmári Hírlap címmel jelenhessen meg. Hetezer leírta aztán engedélyezte a Szatmári Hírlap címet. A román csapatok bevonulása után mindenkit terrorizál és meggyaszt. Letartóztatása nagy meglepetést keltett a városban. A szenzációs bűnyében még több letartóztatás várható.

A vármegyeház ügye a közigazgatási bizottság előtt. Mennyibe kerül a vármegyeház felépítése A közigazgatási bizottság köszönete Szabovlyevics alispánnak.

Szabovlyevics Dusan dr. alispán a tegnapi vármegyei közigazgatási bizottsági ülésen részletesen ismertette az új vármegyeház felépítésére indított mozgalom jelenlegi stádiumát. A bizottság a jelentés meghallgatása után köszönetet szavazott az alispánnak azért a fáradságos munkásságáért, melyet a vármegyeház felépítése érdekében eddig kifejtett. Szabovlyevics Dusan alispánnak köszönheti, hogy a régi laktanya helyén, mely most csak ront a város szépségén, egy modern épület fog emelkedni és hirdetni a város fejlődését. Nem csupán a vármegyei közigazgatási bizottság köszönetét, hanem az egész város hátlját érdemelte ki az alispán, amikor fáradságtalan utánjárásával megteremtí a vármegyei közigazgatás hajlékát Baján.

Az alispán jelentése szerint a vármegyeház felépítésére vonatkozó tervek most már véglegesen elkészültek. A napokban es ügyben szűkebbkörű ülésen határozták el, hogy milyen formában terjesztik elő az ügyet a vármegyei közgyűlés elé.

A pénzügyminiszter már régebben ígéreteket tett, hogy az állam nem fog elzárkózni a segítségnyújtás elől és így a vármegyeház felépítése elé financiaiis akadályok nem gőrdülnek. Je-

lentette az alispán, hogy a legutóbbi városi közgyűlésen meg szavazták azt a kérését, hogy a város a régi laktanya épületét a vármegyeház felépítésének céljaira tulajdonjogilag engedje át a vármegyének. Erre azért volt szükség, mert egy új épület felépítése ma megezámláhatatlan milliókba kerülne, amit nem fedezni lehetne volna.

A vármegyeház felépítése az elkészült tervek szerint 57 millió koronába fog kerülni. Ebben az összegben már benne foglaltatik az épület fölé építendő második emelet is, ahol a pénzügyigazgatóság és a törvényszék nyeres elhelyeszt.

Az építkezéshez szükséges 57 millió koronából eddig gyűjtés útján összegyűlt 9 millió. Az összeg csakely és csak újabb anyagi áldozatok igénybevétele árán lesz lehetséges csak a terv keresztülvitele. A város által átengedett épület értéke 6 millió korona. A vármegyei törvényhatósági bizottság elé azt a javaslatot terjeszti az alispán, hogy a vármegyeház felépítésének céljaira saját terhére szavazson meg 10 millió koronát. A többlet fedezését az államtól fogják kérni. Abban az esetben, ha a felépítendő vármegyeházban központi fűtést is berendeznének az építésre 9 millió koronával kerül több. A központi fűtés azon-

ban már az első évben kifűtendő magát a szaktörök véleménye szerint. Az alispán véleménye szerint nagyon gazdaságos volna a központi fűtőkészülék berendezése.

Bejelentette az alispán a közgyűlési bizottságnak, hogy a vármegyei közgyűlés megteremtés előtt terjesztette be a pénzügyminiszteriumhoz az épi kérésben szükséges segély megadásá iránt. Erre azért volt szükség, mivel a költségvetés elkészítésén már folyamatosan van és ha idjében nem kerül a kérelem az illetékes miniszteriumhoz, ugy a költségvetésből kimaradna. Így a vármegyeház felépítésének ügye belátható időn belül nem lenne megvalósítható.

A vármegyeház felépítésének ügyét a legközelebb megtartandó vármegyei közgyűlés elé fogják terjeszteni.

A drágaság egyre emelkedik.

340 korona lesz a szén métermaszája. Jön a külföldi cukor. Hogy törli le a kormány a drágaságot.

A szénnek ugyan nem a nyár a szezeje, de ez nem sárja ki azt, hogy a nyarat is ne hasznáják föl az árak emelésére, így legalább mire a szegény ember türelő után kell hogy nézzen, addigra ismét emelhetnek. Így szén iszadhatunk a legnagyobb töben is.

Egyre komolyabban foglalkoznak illetékes helyen a szénárak emelésével, sőt már hírek kerin gesek arról, hogy a nyár köze pén 340 korona lesz a szén métermaszája, legalább is az árvissgáló bizottság és a szénbányák vezetői most ezen törlik a fejüket.

A szén drágulása természetesen ismét indok lesz a közszükségleti cikkeknél az egész vonalon való magdrágítására.

A cukor külföldről való behozatalát — miat értesülünk — a kormány megengedte, azonban ennek is inkább a cukorkartell látja a hasznát, mint a fogyasztók. A város ugyan elengedték a külföldi cukorra, de kivetették arra is a különböző kincstári jövedéket, ugy, hogy alig-ig lesz olcsóbb a külföldi cukor a miénkél, sőt a korona állandó suháusa mellett a külföldi cukor ára rohamosan emelkedni fog, ami ezután alkalom lesz a magyar cukorkartellnek, hogy ezen

URÁNIA MOZGÓ. A

1922. július hó 9-én, vasárnap délután 2-4-6-8 óraker a magyar filmgyártás s rendezés bravurja
VELENCEI MÁMOR
Szerelmi dráma 6 felvonásban. Rendezte Korda S. Főszer: Farkas Antonia és Alberto Capozzi
E filmet kitünő témája, kiváló rendezése, velencei tengeri felvételei a legjobbak közé sorozza
Rendes helyárak ————— A magyar filmek legszébb alkotása. ————— Rendes helyárak

szabó
talon
fizet felvételi
Lőve Frigye
Cégek
Sándor
Posta
emelet
sz és
Cet
fávalégo-
tett arabos
MSZ.
Portlan-
comentált száraz
Bükkfőtrány és
kátrány állandóan
a legbb árban
Spillés
mész (Vásár-
tér) ut 9.
Telefon 121.
Milyenlyőget
Kovács állandóan

Figyelem! PÉCSRE UTAZÓK FIGYELMÉBE! Fontos!
Megnyilt Pécssett a „Magyar ház“ minta étterem és sörcsarnok
 (volt Hétfejedelem) Kossuth Lajos-u 16., villamos megálló.

Teljesen újonnan átalakítva és a mai kor igényeinek megfelelően teljesen újonnan higiénikusan felszerelve, legjobb és legolcsóbb konyha, árai 30% olcsóbbak a szállodák éttermi árainál, kitűnő ebéd 3 fogásból 50 koronáért, reggelik tetemes szerint 16 koronáért. Kitűnő pécsi fajborok 60-70 koronáért. — Kellemes nyári kerthelyiség, estenként RÁCZ GUSZTI zenekara hangverseny. — A Pécsre utazó közönség szíves pártfogását kéri GROSZ MIHÁLY a Nádor-szálló volt tulajdonosa.

A vármegyei közigazgatás munkája az elmúlt hónap alatt.

A vármegyei közigazgatási bizottság tegnapi ülését 10 órakor nyitotta meg Balku Gyula vármegyei főispán. Üdvözölte a megjelent bizottsági tagokat, majd felkérte Szabovityics Dusán alispánt az alispáni jelentés felolvasására.

As alispán a vármegyei építésznek ügyével kezdte a jelentését amiről külső cikkben számolunk be. Asután ismertette, hogy az állami költségvetésben 60 millió korona irrvostatott elő utépítések eljaira, melyekhez Bácsmegeye is kérni fog néhány milliót a megromló utakat karbantartására. Reméli az alispán, hogy a kértet illetékes helyen teljesíteni fogják.

As árvasszéki elnök jelentése szerint jelenleg 3232 kiskorú és 137 gondnokság alá helyezett egyén van a vármegye területén. Ezek a számok azonban még nem teljesen pontosak, amennyiben az összeírás a felszabadulás óta rendelkezésre álló rövid idő alatt eddig nem lehetett. As összeírás egyébként folyamatban van és rövidesen befejezést nyer. Ezután a gyámpántár anyagi helyzetét ismertette az árvasszéki elnök. A jelentést tudomásul vette a bizottság.

Tudomásul vette a bizottság a pénzügyigazgató jelentését is. Az adóbehajtás jelenleg szűkület, mert költségvetésen kívül áll a vármegye.

As államépítészeti hivatal jelentése szerint a közutak jó állapotban vannak. A megkezdett építési munkálatok szépen haladnak és közelednek a befejezés stádiumához.

A gazdasági felügyelő terjesztette elő a vármegyei gazdasági helyzetek jelenlegi állapotáról. A jelentést már napokkal eselött ismertette a F. M. A jelentés szerint, mint az már megirtuk, a buszból katasztrális hódanként 6-6 és fél q termés várható. A vetések állása eddig nem változott és ha az időjárás továbbra is kedvező lesz, a termés helyenként felmulja az átlagot.

A kir. ügyészség jelentése szerint mindössze 6 egyén volt letartóztatva alatt az elmúlt hónapban. Közvétségű muntakelés nem fordult elő, a fogházakban az élelmezés és a fegyellem jó volt.

A közigazgatási bizottság ülését 11 órakor rekesztette be Balku Gyula főispán.

Az iskolák helyzete a vármegyében.

Tulzsuffoltak voltak az iskolák.

A vármegyei közigazgatási bizottság tegnapi ülésén Faragó János vármegyei tanfelügyelő részletesen ismertette a vármegyei iskolák állapotát. Stomora képet alkothatunk magunknak ebből az ismertetésből, mely énkem ismertette velünk az iskolák és a tanulók helyzetét.

A vármegyei iskolák bejárásánál tapasztalta a tanfelügyelő, hogy a legtöbb iskola tulzsuffolt. A növendékek száma a megengedettnél sokkal nagyobb egyes osztályokban. Es a körülmény nem csupán a tanulók előmenetelét akadályozza, hanem veszélyes a gyermekek egészségére is. Megnyugvásal vették tudomásul, hogy a lehetetlen helyzet megváltoztatása végett már intézkedés történt.

E öadta a tanfelügyelő azt is, hogy az egyes iskolák felszerelése hiányos. Hiányos felszereléssel pedig kelő oktatásban részesíteni a tanulókat nem lehet. A hiányos taneszköz pótlására vonatkozólag is megírták a szükséges intézkedések, Remény van arra, hogy a jövő tanévben már kedvezőbb lesz.

Jelentette a tanfelügyelő, hogy a bácsalmási községi előjáróság egy állami jellegű polgári iskola felállítását határozta el. Mivel a községi előjáróság anyagi adózatokól nem riad vissza, az iskola felállítását a tanfelügyelő a legmesszebbmenő módon támogatni fogja és lehetőleg azon lesz, hogy a bácsalmási polgári iskola már szeptemberben megnyithassa kapuit.

A vármegyei tanfelügyelőség átiratot intés a füzolgabírószágoknak, a községi hatóságoknak as-iránt, hogy a tankötelesek összeírását a legpontosabban készítse el, valamint ellenőrintesse a leg-ssigorubban, hogy a tankötelesek pontosan látogatják-e az iskolákat.

Ha őszül a haja

próbálja meg egyszer a megmentes

Diana-hajfestőt

mely 17-féle színváltozatban kapható és így mindenki tetszése szerinti színt érhet el

Diana Kereskedelmi R.-T. Budapest, V., Nádor-u. 30.

A NAPESEMENYEI

— **A gyermeknyaralattatási akció.** A népjóléti miniszter rendeletileg felszólította az összes vármegyei hatóságokat, hogy az üdülésre szoruló budapesti gyermekeknek falukon való elhelyezéséről gondoskodjanak. Bácsmegeye területén eddig 78 fiú és 54 lánygyermeket helyeztek el.

— **A felsőszentiváni iskola segítése.** A felsőszentiváni felekezeti iskola kérte a vármegyei tanfelügyelőtől, hogy a községi iskolai alapítványokat az iskola támogatására használhassa fel. A tanfelügyelőség az engedélyt megadta, mivel Felsőszentivánon községi iskola nincs.

— **Megszűnt a vörhenyjárvány Bátoros-toron.** A vármegyei főorvos jelentése szerint a bátorosatorai vörhenyjárvány megszűnt. As összes megbetegedések száma 13

volt, a betegek közül 10-en felgyógyultak, hárman meghaltak. Jelenleg a vármegye területén járványos betegség nincs.

— **A tegnapi dunai hulla személyleírása.** Jelentették, hogy a hajóállomás közelében tegnap ismét kifogtak egy hullát. A hulla teljesen oss-lásnak indult, megállapíthatatlan koru nő hullája. Haja sötétzöld, ruházata kivágott csipkés ing, fekete szoknya, lábain fekete harisnya és fekete fűző félcipő. A rendőrség megingította a nyomozást a személyazonosság megállapítása iránt.

— **Rejtélyes halál.** Özv. Jungné 75 éves asszony tegnap délután rejtélyes körülmények között meghalt. A rendőrség ma megkezdte a nyomozást, melynek eredményéről lépünk legközelebbi számában számolunk be.

— **Ujabb dunai hulla.** Tegnap déután a Dunából egy 30-34 év körüli férfi hulláját fogták ki. A hulla mindössze néhány napos lehet fehér rövid alsónadrág van rajta. Valószínű

hogy fürdőkübbe fult a Dunába. Beszállították a hullaháza és a rendőrség megindította a nyomozást személyazonosságának megállapítása iránt.

— **A MTE hírei.** A bajai MTE és a bácsalmási SC között vasárnap a Sporttelepen mérkőzés lesz. — As agilis MTE vezetőség jövő vasárnap mulatságot rendez. Esutal a Tury Borcsa oimű népszínművet hozzaszínre, amikor is harcba küldi legjobb műkedvelőit.

— **Főlébredt a boncoló asztalon.** Ujvidékről jelentik: Schwars József pirócér a mult szombatra virradó éjszaka egyik újvidéki éjjeli mulatóban néhány pohár konyakot ivott, majd hirtelen összeesett és mozdulatlanul feküdt a földön. A muató közönsége azt hitte, hogy meghalt. A mentőket hívták, akik a közközhűs hullaházába szállították és lefektették a boncoló asztalra. Schwars József tíz óra hosszat feküdt a boncoló asztalon, majd délfele főlébredt és hízamant.

Magyar Szabó

Magyar Szabó
 fizetési felvétetik.
 Löw Frigyes
 Cégvezető
 Sándor
 Posta emeletén.

Cégek és

Cégek és
 fálvélő-
 arabos
MSZ.
 Portlan-
 cement
 Bükktá-
 kátrány és
 állandóan
 a leg-
 Spillés
 (Vásár-
 telefon 121.
 Mln
 Ková

Neuse Lichtig

Neuse Lichtig
 faipar-
 képvé-
 zományi
 Első B-
 és
 G-
 Műsabi-
 utca 2

Szállít

Szállít
 Lőszerek
 körifáb-
 esztergá-
 tergalvá-
 vasalva-
 vasalva-
 falapátó-
 Midenne-
 kertgy-
 Viss-
 nag-

fávet

fávet
 darasz
 fehér
 os

POBND

POBND
 CE
 Ha
 a belv-
 Kasioy



Építőmesterek és építetők figyelmébe!
 Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
 fagyálló, tűzálló, vízátlatlan állandó raktár és egyed-
 árúitóhely az
Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
 Baja, Kölosey-utca 2 szám alatt (Budapesti-ut sarok)



ROJTER MÓR
 Épület és bútorszállító Baja,
 Petőfi Sándor utca 51
 Ajánl mindennemű kitérő bútort leg-
 jobbkivitelben. Egyszerű puhafa ágyak,
 szekrények, asztalok eszteregályok ott
 lábakkal, konyha asztalok és teljes
 konyhaberendezéssel a legolcsóbb árban
részletfizetésre is.
ELVÁLLAL MINDENFÉLE ÉPÜLET MUNKÁT.
 Ugyan itt két jó ASZTALOS-
 SEGÉDET és két TANONCOT
 felveszek.

Tanoncok
 és tanulócényok
 fizetéssel felvételnek
JANKOVICH
 cipőfelsőrészkeszítőnél
 Erzsébet királyné-utca 13. sz.

Kereskedelmi iskolát vég-
 zett, gépirásban jártas
kisasszonyt
 keresünk. Gyorsírást
 tudók előnyben részesülnek
 Sajátkezűleg írott ajánla-
 tek intézetünk igazgatósa-
 gánál adandók be
 Bajai Kereskedelmi és
 Iparbank.

Bihar-Szilágyi Olajipar Részv.-Társ.
 kizárólagos képviselete és bizományi
 : lerakata Bács-me nye területére :
Békés Gyula cégnél
 B A J A, Haynald (volt Bárány) utca 6.

Állandó nagy raktár az összes ásványolaj
 termékekben s raktárról azonnal szállítható :
 885-ös olaj (padlóolaj) Refinált és des- gépolajok
 hengerolajok (tulhev. amerikai hengerolajok
 autóbenzin 730^o, motorbenzin 750^o.
 I^a gázolaj (nyersolaj) raffinált I^a petróleum,
 hordókban, vagy közvetlen a gyárból csiszternátkban
 „Rekord“ világos gépzsir (tovotte)
 I^a kocsikenőcs (fekele v. sárga) neheztetlen, valamennyi
 áru elsőrendű minőségben.

Saját érdekében csatlakoznak, ha a folyton emelkedő árak
 mellett szükségletét minél előbb fedezni s biztosíthatom
 : — — jutányos gyári áron való szállításról. — — :
Viezont eladóknak eredeti gyári árak!
Vidéki képviselők, valamint egy ügyes
 : — — utazó kerestetik. — — :

Nyomatást a Corvin-nyomda gyorsrajtóján Baja (Fodor Károly és Társa)

Esővíz tartályokat
 Emésztő gödröket
 80 cm. és 100 cm.
vasbeton gyűrűkből
 helyszínen készít.
 Egyszerű és díszes
 Cementlapok.
Valódi
Asbest
pala.
 napi áron állandóan raktáron
Grünhut Miksa
 Spitzer féle téglá- és cement
 árúgyára Baja Telefon 160

Eladó Hofherr-
 Schrantz-féle cséplő
 garnitúrák!
 1 drb egy éves 8 asmagán-
 járó. — 1 drb új 6 os hu-
 zatos — 1 drb új 4 es
 huzatos — 1 drb öt éves,
 7 méteres elevátor
 Megtekinthetők és elő-
 nyös árban kaphatók
 Csauscher Ádám gépraktá-
 rában Bácsalmás, T. lefon 28.

Felhívás
 a mérlegtulajdonosokhoz!
 Akinek az időszakos hitelesítés alkalmával
 visszamaradt, vagy rossz mérlegje van a leg-
 rövidebb idő alatt meghitelesítheti
KRAMMER
 mérleggyártónál. Siessen hát mindenki rendbe-
 hozni, hogy az 1907. évi t.-c. 32-33 §§-ai
 alapján e őrt szigorú büntetést elkerülje.

POLLÁK JÓZSEF
 ————— butorgyáros —————
deszka, épületfa, cserépkereskedése
 Nagy választék Pesti-ut 4 szám. Olcsó árak
 Szolid kiszolgálás Nagyobb tételek
 házhoz szállítva

6 hónapra német
Vizsla
 ELADÓ. Cim a kiadóban.

Butorozott
 azobát keresek konyhaszá-
 nálattal a nyári hónapokra.
 Cim: Árpád u 4.
 Ugyanott minden leány jó
 fizetéssel felvételik.

Középiskolát
 végzett fiukat
ASZTALOS-TANONCZNAK
 felveszek.
KATZ LAJOS ASZTALOS
 Damjanich-utca 15. sz.

Éjjeli inspekción
 július 3-tól július hó 10 ig
 reggeli fél 8 óráig és vasár-
 nap délután nyitva
Dr. GEIRINGER JÁNOS
 gyógyszerháza.

Értesítés!
 Mély tisztelettel adom
 a n. t. közönség tudomá-
 sára, hogy Baján
angol-francia
női divattermet
 szándékozom létesíteni.
 Minthogy ebben jelenleg
 a lakás viszonyok és az
 ismeretség hiánya akad-
 dályoz, egyelőre házakhoz
 ajánlok. A szakmában
 mint elsőrendű munkás
 10 év óta működöm ebből
 a legutóbbi 5 éven keresz-
 tül Kocsis női divatterme
 Bpest, Reiter női divat-
 terme Nagykorona, töl-
 töttem. Legutóbb hoz-
 szabott tanulmány uton
 voltam, amikor a legújabb
 divat kreációk szabását
 sikerült elcsalitanom.
 Szíves meghívást a bajai
 vasuti vendégházba kérek.
DEBRECENI DEZSÓ
 angol-francia női szabó.

Tanuló lány felvételik.
 C. r. nyomda

Mindenesleány
 vagy bejárónő jó
 fizetéssel kerestetik
 Cim a kiadóban.

Kiadó és laptulajdonos: a Független Magyarország kiadóvállalat. A kiadóért felelős: Fodor Károly